
Marta Veselá Jirousová
Marta Veselá  Jirousová se narodila  25.  dubna 1981 v Dačicích.  Dětství  prožila  ve

Staré Říši společně s rodiči a o rok starší sestrou Františkou. 
Kromě sestry  Františky má ještě  nevlastního  bratra  Daniela  Degtěva.  Ve dvanácti

letech se dozvěděla jeho jméno, zapsala si ho a slíbila si, že ho, až bude velká, najde. A tak
v roce 2011 i učinila.

Martin otec,  Ivan Martin Jirous, byl celkem pětkrát politickým vězněm a ve vězení
strávil dohromady osm a půl roku. Jeho první věznění probíhala ještě před narozením dcer.
Poprvé byl vězněn v letech 1973-1974, podruhé 1976-1977 a měsíc po propuštění pak potřetí
až do roku 1978. Počtvrté se dostal do vězení v prosinci roku 1981, když  Martě bylo  osm
měsíců a Františce rok a tři čtvrtě. Z něj ho propustili až v roce 1985. Popáté a naposledy byl
uvězněn v roce 1988 a na svobodu se dostal pár dní po sametové revoluci. 

Pro jeho manželku, Julianu Jirousovou, to bylo těžké období plné strachu, ale hluboká
víra v Boha jí pomohla strastiplné časy překonat. Svým dcerám vždy dokázala zajistit bezpečí
a díky ní měly šťastné dětství. 

Marta  byla  velice  hodné a  chytré  dítě,  což  napomáhalo  tomu,  že  ji  měli  učitelé  i
spolužáci  rádi.  S posmíváním kvůli  rodinné  situaci  se  tedy téměř  vůbec  nesetkala.  Pouze
jednou, když se sestrou sáňkovaly, na ně kluci pokřikovali: „Váš táta sedí, váš táta sedí!“,
z čehož si nic nedělaly, protože jejich tatínek přece mohl třeba ležet. 

Po  maturitě  z českého jazyka,  německého  jazyka,  výtvarné  výchovy a  biologie  na
Gymnáziu Telč, Marta vystudovala český jazyk a výtvarnou výchovu na Pedagogické fakultě
Univerzity  Palackého  v Olomouci  a  stala  se  učitelkou  na  základní  škole  v Nové  Říši,
v Urbanově a později na stejném gymnáziu, které vystudovala, kde učí dodnes. 

V roce 2003 se ve sklípku v Dolních Věstonicích poprvé setkala s Radkem Veselým.
Svatbu měli o rok později v kostele svatého Petra a Pavla v Nové Říši. Společně se čtyřmi
dětmi žijí v rodinném domku ve Staré Říši.

Tu trošku volného času, kterou má jakožto učitelka k dispozici, ráda využije k práci na
zahradě, vázání květin, čtení detektivek, běhání nebo malování.

Marta přiznává, že mít slavné rodiče není jednoduché: „Někdy je to těžký najít v tom
samu sebe. Vybrat si tu svoji cestu bez ohledu na to, co dělali rodiče.“  


